Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu

Zawod: technik hotelarstwa
Symbol cyfrowy zawodu: 341[04] 341[04]1-0X-092
Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE
Czerwiec 2009

Etap pisemny

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron. Ewentualny brak stron

lub inne usterki zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL,

— wpisz swojq date urodzenia,

— przyklej naklejkg ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na
karcie.

Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwoch czeséci. Czeéé | zawiera 50 zadan,

czesc Il 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktow

Z czgsci | i co najmniej 6 punktow z czesci Il.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piorem

z czarnym tuszem/atramentem.

Do kazdego =zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D.

Odpowiada im nastepujgcy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

L] L] | =] [=]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwg odpowiedzZ i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np.

gdy wybrates odpowiedz "A":

-, | ]| ]|

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za
poprawna, np.

@ E e

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa
w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE
ODPOWIEDZI.

Powodzenial



CZESC |
Zadanie 1.

Zgodnie z ustawg o ustugach turystycznych ustugi turystyczne, to ustugi
przewodnickie, ustugi hotelarskie oraz wszystkie inne ustugi swiadczone

A. gosciom hotelowym.

B. turystom lub odwiedzajgcym.

C.zagranicznym grupom turystycznym.

D. klientom, kitérzy zawarli umowe o swiadczenie ustug turystycznych.

Zadanie 2.
Do zakfadow gastronomicznych sieci otwartej typu uzupetniajgcego zalicza sie:
A. bary aperitif, piwiarnie, koktajlbary, cafeterie.
B. kawiarnie, piwiarnie, jadtodajnie, koktajlbary.
C. cukiernie, restauracje, bistra, kawiarnie.
D. koktajlbary, bistra, winiarnie, bary szybkiej obstugi.

Zadanie 3.
Podawanie potraw z pétmiska metodg francuska polega na

A. ustawieniu na stole petnego nakrycia, pdimiskow, salaterek z potrawami oraz
napoi alkoholowych i bezalkoholowych.

B. przygotowaniu i podaniu potraw ze stolika dostawczego przez kelnera
w obecnosci konsumenta.

C.serwowaniu potraw na talerz konsumenta za pomocg sztuccow, np. tyzki
i widelca.

D. podaniu przez kelnera potraw wyporcjowanych na talerz konsumenta.

Zadanie 4.
Funkcje edukacyjng i wychowawczg przede wszystkim petni turystyka

A. socjalna.

B. alternatywna.
C. krajoznawcza.
D. kwalifikowana.

Zadanie 5.

Skrét TQM oznacza
A. Towarzystwo Krzewienia Kultury Fizyczne;.
B. Kompleksowe Zarzgdzanie Jakoscig.

C. system kontroli zewnetrzne;.
D. dunskg sie¢ hotelowa.
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Zadanie 6.

Wedtug ustawy o ustugach turystycznych, obiektami niestrzezonymi umozliwiajgcymi
nocleg w namiotach sg

A. kempingi.
B. karawaningi.

C. pola biwakowe.
D. pola namiotowe.

Zadanie 7.
Schronisko jest obiekiem noclegowym

A. zlokalizowanym poza obszarem zabudowanym, $wiadczacym minimalny
zakres ustug.

B. przeznaczonym do indywidualnej i grupowej turystyki miodziezowej,
dostosowanym do samoobstugi klientow.

C. posiadajgcym co najmniej 30 miejsc noclegowych, dostosowanym do
samoobstugi klientow.

D.przeznaczonym do indywidualnej i grupowej turystyki miodziezowej,
swiadczgcym catodzienne wyzywienie.

Zadanie 8.

Zgodnie z ustawg o ustugach turystycznych, do obiektow hotelarskich zalicza sie
A. osrodek kolonijny.
B. dom wczasowy.
C. osrodek szkoleniowo-wypoczynkowy.
D. dom wycieczkowy.

Zadanie 9.

Ktora ze swiatowych organizacji hotelarskich wyrazana jest skrétem HoReCa?
A. Miedzynarodowe Zrzeszenie Hoteli.
B. Miedzynarodowe Zrzeszenie Hoteli i Restauracji.

C. Migdzynarodowy Zwigzek Krajowych Organizacji Hotelarskich,
Restauracyjnych i Kawiarnianych.

D. Miedzynarodowa Federacja Campingu i Karawaningu.

Zadanie 10.
Ktore dziatanie nie jest realizowane przez Polskie Zrzeszenie Hoteli?

A. Utrwalanie polskiej goscinnosci.

B. Rozwijanie ustug hotelarskich na swiecie.

C. Przestrzeganie i rozwijanie etyki zawodowej hotelarzy.

D. Rekomendowanie zaktaddw hotelarskich i gastronomicznych.

Strona 3z 20



Zadanie 11.
Oddzielne wejscie dla gosci oraz wydzielona droga ich bagazu sg obowigzkowe

A. we wszystkich hotelach.

B. w hotelach kategorii 3%, 4*i 5.7
C.w hotelach kategorii 4™ i 5.”

D. tylko w hotelach kategorii 5.*

Zadanie 12.

Whniosek o zaszeregowanie obiektu hotelarskiego do jednej z kategorii wtasciciel
sktada do

A. marszatka wojewddztwa.
B. ministra gospodarki.

C. burmistrza.

D. wojewody.

Zadanie 13.
Sprzedaz lub udostepnianie prasy codziennej obowigzuje w hotelach kategorii
A 1* 2 344% 5*
B. 2% 3%, 4*i 5*
C.0% 4% &5
D.4*i 5*

Zadanie 14.

Dzwigi osobowe powinny by¢ instalowane w hotelach 4* posiadajgcych wiecej
kondygnacji niz

A. dwie.

B. trzy.

C.cztery.

D. piec.

Zadanie 15.
Sniadanie wiedenskie wzmocnione sktada sie:
A. z soku, zupy mlecznej, jaj po wiedensku, wedlin, serow.
B. z kawy, pieczywa pszennego, masta, dzemu, jaj po wiedensku.
C.z kawy, mleka do kawy, jaj po wiedensku, ciasta drozdzowego, dzemu, miodu.

D.z kawy, mleka do kawy, pieczywa, masta, dzemu, miodu, jaj po wiedensku,
serow, wedlin.
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Zadanie 16.
Skrot CB oznacza taryfe hotelowg obejmujgcg
A. tylko cene za pokdj.
B. cene za pokoéj wraz z wkalkulowanym $niadaniem angielskim.

C. cene za pokoj wraz z wkalkulowanym sniadaniem kontynentalnym.
D. cene za pokoéj wraz z wkalkulowanym $niadaniem i dwoma positkami.

Zadanie 17.

Informacja przekazana do lokalnej prasy o zakonczeniu modernizacji hotelu jest
dziataniem w ramach

A. public relations.

B. sprzedazy osobistej.
C. dystrybucji.

D. sponsoringu.

Zadanie 18.
W komunikacji miedzyludzkiej sprzezenie zwrotne oznacza
A. przekazywanie komunikatu.
B. tworzenie bariery jezykowe.
C.zewnetrzne zaktdécenia komunikacyjne.
D. potwierdzenie odebrania komunikatu zgodnie z intencjg nadawcy.

Zadanie 19.
Ktére dziatanie wchodzi w sktad sprzedazy osobistej?
A. Sezonowa obnizka cen ustug hotelarskich.
B. Udziat pracownikow hotelu w wyjazdach szkoleniowych.

C. Prezentacja oferty przez recepcjoniste w recepcji hotelowe;j.
D. Umieszczanie informacji o hotelu w czasopismie branzowym.

Zadanie 20.

Zmiana wyposazenia i wystroju wnetrzna zakladu gastronomicznego w hotelu jest
elementem strategii

A. produktu.
B. dystrybucji.
C. promocji.
D.ceny.
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Zadanie 21.

Cztowiek stabo i powoli reagujacy na bodzce zewnetrzne, opanowany, doktadny,
systematyczny i chtodny to

A. choleryk.

B. flegmatyk.
C. melancholik.
D. sangwinik.

Zadanie 22.

Jakie dziatania powinien podjg¢ pracownik stuzby pieter, gdy zdenerwowany gosé
hotelowy opowiada o swoich problemach rodzinnych?

A. Pocieszy¢ goscia i odesta¢ do psychologa.

B. Wystuchac¢ goscia i wrocic¢ do swoich zajec.

C. Pocieszyc¢ goscia i odestac¢ do kierownika obiektu.
D. \{_Vys}uchaé goscia i zaproponowac wspolny spacer.

Zadanie 23.
Komunikacjg werbalng jest przekazywanie informacji za pomocg
A. gestykulaciji.
B. mimiki twarzy.
C. postawy ciata.
D. wypowiadanych stow.

Zadanie 24.

Mediacja to metoda rozwigzywania konfliktow polegajgca na

A. zdefiniowaniu problemu, poszukiwaniu réznych rozwigzan i wyborze
rozwigzania najlepszego.

B. narzuceniu rozwigzania przez jedng ze skonfliktowanych, posiadajgcych
wiadze stron.

C. poszukiwaniu obiektywnosci za pomocg o0so6b trzecich, ktére majg pomoc
w rozstrzygnieciu sporu .

D. poszukiwaniu bezstronno$ci za pomocag o0sob trzecich, ktére majg podjgé
decyzje, kto wygrat.

Zadanie 25.

Hotel 5* moze planowa¢ wzrost cen, liczgc jednoczesnie na wzrost sprzedazy, gdy
wystepuje paradoks

A. Giffena.

B. mieszany.

C. Veblena.

D. spekulacyjny.
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Zadanie 26.

Czynnikiem wptywajgcym na spadek popytu na ustugi turystyczne jest
A. atrakcyjnosc¢ regionu.
B. terroryzm.

C. dostepnosc komunikacyjna.
D. przyzwyczajenie.

Zadanie 27.

Jaki rodzaj obstugi zastosowata restauracja hotelowa dla grupy gosci, serwujgc
jednakowe dania?

A.A la carte.

B. Room service.

C. Obstuge bufetows.
D. Obstuge bankietowa.

Zadanie 28.
Voucher to

A.nieduza kwota pieniezna zabierana i wykorzystywana przez pilota
w nadzwyczajnych sytuacjach.

B. materiat  informacyjno-reklamowy  promujgcy  organizatora  imprezy
turystyczne;.

C.umowa turystyczna zawarta pomiedzy organizatorem imprezy turystycznej
a turystg.

D.dokument kredytowego zlecenia, wystawionego przez organizatora imprezy
turystyczne;j.

Zadanie 29.
Zamowienie klamkowe powinno zawierac
A. imie i nazwisko goscia zamawiajgcego, tres¢ zamowienia.
B. numer pokoju, tres¢ zamoéwienia, podpis goscia.
C. numer pokoju, tres¢ zamoéwienia, czas podania, podpis goscia.
D. wylgcznie wywieszke z napisem: ,prosze mnie obstuzy¢.”

Zadanie 30.

Bezposrednig obstugg gosci w zakresie udzielania informacji hotelowej i turystycznej,
rozwigzywaniem ich problemow oraz opiekg nad nimi zajmuje sie

A. recepcjonista — kasjer.

B. concierge.

C. bagazowy.

D. kierownik stuzby pieter.
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Zadanie 31.

Dokument hotelowy dotyczgcy ustalenia warunkow rezerwacji przesytany
zamawiajgcemu do akceptacji to

A. formularz rezerwacyjny.
B. voucher.

C. potwierdzenie rezerwacji.
D. karta pobytu.

Zadanie 32.

Biuro podrézy Relaks przekaze nalezno$¢ za $Swiadczone ustugi poleceniem
przelewu dla hotelu. W rubryce ,nazwa odbiorcy” nalezy wpisac¢ nazwe

nazwa odbiorcy

Fa

n'azwa odbiorcy rachunku
UJL[ [PJOJLIN]JA] [3]5] JoJoJ-Jaf3]o] [wW[AJR]S[Z]A[W]A]
k. nrrachunku odbiorcy

1]oJ2Jo]3]o]4 o5 [o]6[0[7[0][8]0([9[0([4]0([5]0]6 0|7 ]0] |
kwota
[ T T T T T Iw[Pp] [PILINT [5J0f0 - - - ]-[- |- 1-[-[-[-]-

Nr rachunku zleceniodawcy / przelew / kwota stownie
3jof4fols]oefof7]o[8fo[9fof2[o[3[o]4][o]5][0]6[o]8[0] |
Nazwa zleceniodawcy

B]I [U[RJO[] [P[oJD[RJO[Z[Y[ [. [R]EJLJA[K]S]. | [ | [ [ |
Nazwa zleceniodawcy (cd.)

UJL [ JwloftN[A] J2]2] [3]of-Jef1]o] [W[R|O[C[t |A W] |
Tytutlem

FIAT [v[A[T] [N[R[ J7 [/ [1JofrfoJs] [HIO[T[EJL] |R[A]J]
Biuro podrézy ,Relaks”
ul. Wolna 22, 30-610 Wroclaw T
NIP: 800-20-30-500 {
Jan Nowale  02.05.2008 r.
Pieczec, data i podpis zleceniodawcy

otowkowa

Polecenie przelewu /~wpl

A. dluznika.

B. wierzyciela.

C. banku dtuznika.
D. banku wierzyciela.

Zadanie 33.
Recepcjonista wydaje gosciowi klucze do pokoju na podstawie

A. karty meldunkowe;j.
B. dowodu osobistego.
C. karty pobytu.

D. paszportu.
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Zadanie 34.

Wstawka to

A. upominek dla goscia umieszczany w jednostce mieszkalne;.
B. sktadane i ruchome t6zko dostawiane w pokoju 1-osobowym.

C. positek podawany miedzy $niadaniem i lunchem.

D.zorganizowany w pokoju hotelowym odptatny i

handlowy.

Zadanie 35.

Przedstawiony wzér dokumentu to

Skrytka Cass

Imie i nazwisko
Vor und Zuname
Complette Name

Adres domowy
Privat Heimatadresse
Permanent Address

Numer Paszportu
Passport No

Wihasnoreczny podpis
Ergenhondige
Unterschrift
Authorised Signature

Nr pokoju
Zimmer Nr
Room No

Podpis wydajgcego
Schlussel  (ibergeben
von

A. voucher.

B. kwit bagazowy.

C. kontrolka potwierdzajgca.

D. kontrolka sejfu depozytowego.

Zadanie 36.

Stanowisko recepcjonisty, ktory dokonuje procedury check—out, powinno by¢

wyposazone

A. w grafik obtozenia hotelu.
B. w kase fiskalna.

C.w formularz rezerwacyjny.
D. w karte meldunkowa.
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Zadanie 37.

Stanowisko recepcjonisty dostosowane do obstugi oséb niepetnosprawnych powinno
dysponowac lada recepcyjng o wysokosci nieprzekraczajgcej

A. 90 cm

B. 95cm

C.100 cm

D.105 cm

Zadanie 38.
Zupa $ledziowa, stek z tosia, frikadele z mielonego migsa to typowe dania kuchni

A. arabskie;.

B. niemieckigj.

C. wegierskigj.

D. skandynawskiej.

Zadanie 39.
W karcie win i wodek nalezy podac¢ nastepujace informacje:

A.nazwe trunku, jego pochodzenie, rocznik, smak, pojemnosc kieliszka
i cene jednego kieliszka.

B. nazwe trunku, rocznik, smak, pojemnosc¢ butelki, cene butelki, pojemnosé
kieliszka i cene jednego kieliszka, temperature podania.

C.nazwe trunku, jego pochodzenie, rocznik, smak, pojemnosc¢ butelki, cene
butelki, pojemnosc¢ kieliszka i cene jednego kieliszka.

D. nazwe trunku, pojemnosc i cene kieliszka.

Zadanie 40.

Karta menu dla seniorow i kierowcow powinna zawierac potrawy
A. lekkostrawne, fantazyjnie udekorowane.
B. tylko z warzyw, owocow oraz ja;.

C. pikantne oraz smazone.
D. lekkie, nie powodujgce wzdec.

Zadanie 41.

Charakterystycznymi sktadnikami potraw podawanych gosciom zamawiajgcym
positki kuchni meksykanskiej sg:

A. awokado, trufle, orzechy.

B. kukurydza, jogurt, matze.

C.fasola, kukurydza, awokado.

D. liscie winorosli, fasola, makarony.
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Zadanie 42.
Uchg w kuchni rosyjskiej nazywa sie

A. uszy swinskie wedzone.

B. zupe z kilku gatunkow ryb.

C. tlustg zupe z kilku gatunkéw mies.

D. szasziyki wykonane z kilku gatunkow mies.

Zadanie 43.

Celem zwiekszenia popytu turystéw wakacyjnych na ustugi noclegowe, od pigtego
dnia pobytu w hotelu wprowadzono nizsze o 40% ceny. Kiéry instrument promociji
zastosowano?

A. Promocje sprzedazy.
B. Sprzedaz osobista.
C. Reklame.

D. Public relations.

Zadanie 44.

W hotelu ,Saturn” posiadajgcym 50 miejsc noclegowych w kwietniu sprzedano
500 miejsc. Stopien wykorzystania miejsc noclegowych wynosit

A. 20%
B. 33%
C.40%
D.53%

Zadanie 45.

Wskaz wartos¢ wskaznika YELD przy sredniej cenie za dobe w hotelu wynoszgcej
220 zt oraz sredniej frekwencji rownej 60%.

A. 52 zt
B. 132z
C. 6600zt
D. 13 200 zt

Zadanie 46.
HACCP to system

A. identyfikacji, oceny i kontroli zagrozen dla bezpieczenstwa zywnosci.
B. zapewnienia wysokiej jakosci.

C. kontroli weterynaryjnej migsa zwierzat rzeznych.

D. dobrej Praktyki Laboratoryjnej.
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Zadanie 47.

W ramach akcji ratowniczo-gasniczej w hotelu nie nalezy

A. postugiwac¢ sie podrecznym sprzetem gasniczym przed przybyciem strazy
pozarnej.

B. poruszac sie w pozycji pochylnej przy silnym zadymieniu drég ewakuacyjnych.
C.zamykac okien i drzwi.
D. korzysta¢ z wind zamiast schodow.

Zadanie 48.

Proekologiczna dziatalnosc¢ hoteli nie obejmuije

A. korzystania z jednorazowych naczyn, sztu¢cow i obrusow.

B. stosowania tagodnych srodkéw czyszczgcych.

C. przyrzadzania positkow z produktéw pochodzgcych od lokalnych wytworcow.
D. zwracania dostawcom wykorzystanych opakowan.

Zadanie 49.

Jaki dokument reguluje kwestie porzgdkowe zwigzane z pobytem gos$cia w hotelu?
A. Regulamin pracy.
B. Regulamin bhp.

C. Regulamin hotelowy.
D. Karta meldunkowa.

Zadanie 50.

Aby zapewni¢ gosciom mozliwos¢ bezpiecznego opuszczenia hotelu, w sytuacji
zagrozenia po zapadnigciu zmroku, oswietlenie ewakuacyjne umieszcza sie

A. w kazdym pomieszczeniu.

B. przy drzwiach wyjsciowych.
C. w duzych pomieszczeniach.
D. przy drogach ewakuacyjnych.
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CZESC Ii

Zadanie 51.
Pracownikiem, w rozumieniu przepiséw Kodeksu pracy, jest osoba

A. zatrudniona na podstawie umowy agencyjne;.

B. posiadajgca umowe o prace naktadcza.

C. swiadczgca ustugi na podstawie umowy zlecenia.
D. zatrudniona na podstawie umowy o prace.

Zadanie 52.

Po zapoznaniu si¢ z fragmentem Ustawy o swobodzie dziatalnosci gospodarczej,
wskaz rodzaj dziatalnosci wymagajacy uzyskania koncesiji.

Fragment Ustawy o swobodzie dziatalnosci gospodarczej

Art. 46.

1. Uzyskania koncesji wymaga wykonywanie dziatalno$ci gospodarczej w zakresie:
1)-poszukiwania lub rozpoznawania zl6z kopalin, wydobywania kopalin ze zloz,
bezzbiornikowego magazynowania substancji oraz skladowania odpadéw
w goérotworze, w tym w podziemnych wyrobiskach gorniczych;

2) wytwarzania i obrotu materiatami wybuchowymi, bronig i amunicjg oraz wyrobami
i technologig o przeznaczeniu wojskowym lub policyjnym;

3) wytwarzania, przetwarzania, magazynowania, przesytania, dystrybucji i obrotu
paliwami i energig;

4) ochrony osob i mienia;

) rozpowszechniania programéw radiowych i telewizyjnych;

6) przewozow lotniczych.

A. Sprzedaz napojow alkoholowych.
B. Sprzedaz paliwa.

C. Wytwarzanie wyrobow tytoniowych.
D. Przewozy kolejowe.

Zadanie 53.

Zgodnie z informacjami zawartymi w tabeli przedsiebiorca, ktéry w ubiegtym roku
obrotowym zatrudniat 9 oséb i osiggnat roczny obrét netto w wysokosci 3 min euro, jest

e zatrudnia ponizej 10 pracownikéw

e roczny obrot netto do 2 min euro

e zatrudnia ponizej 50 pracownikéw

e roczny obrét netto do 10 min euro

e zatrudnia powyzej 50 pracownikdw,
sredni przedsiebiorca nie wiecej niz 250 pracownikow

e roczny obrét netto do 50 min euro

mikroprzedsigbiorca

maly przedsiebiorca

A. mikroprzedsiebiorca.

B. matym przedsiebiorca.
C. $rednim przedsiebiorca.
D. duzym przedsiebiorca.
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Zadanie 54.

Papierem wartosciowym wlasnosciowym,
wiasciciela w majatku przedsiebiorstwa jest

A. czek.

B. weksel.
C. akcja.

D. obligacja.

Zadanie 55.

stwierdzajagcym uczestnictwo

jego

Diagram przedstawia dochody i wydatki budzetu panstwa w wybranych latach.
W ktérym roku deficyt budzetowy byt najwiekszy?

200000

160000 -

120000

min zt

80000 -

40000 {—

o

1995 1998 1999
rok

A. 1995
B. 1998
. 1988
D. 2002

Zadanie 56.

Odochody budzetu panstwa
w min zt

| | Bwydatki budzetu panstwa
w min zt

2002

Pismo kandydata ubiegajgcego sie o prace, w ktorym przekonuje on pracodawce, ze
jest najlepszg osobg do zatrudnienia na danym stanowisku, to

A. list motywacyjny.

B. swiadectwo pracy.

C. zyciorys zawodowy.

D. kwestionariusz osobowy.
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Zadanie 57.

Osoba fizyczna samodzielnie prowadzgca dziatalnos¢ gospodarczg z powodu
zmiany nazwiska wymienita dowod osobisty i zamierza dokonac aktualizacji danych
w urzedzie skarbowym. Na podstawie informacji zamieszczonych w ramce wskaz
formularz, kiéry powinna wypetnic ta osoba.

A. NIP-1
B. NIP-3
C. NIP-B
D. NIP-C

NIP-1 Zgtoszenie identyfikacyjne / zgloszenie aktualizacyjne
osoby fizyczne] prowadzgcej samodzielnie dziatalnosc
gospodarczg.

NIP-3 Zgloszenie identyfikacyjne / zgloszenie aktualizacyjne
osoby fizycznej nieprowadzgcej samodzielnie dziafalnosci
gospodarczej.

NIP-B Informacja o rachunkach bankowych. Zatgcznik do
zgtoszenia identyfikacyjnego / aktualizacyjnego osoby fizycznej
prowadzgcej samodzielnie dziatalno$¢ gospodarcza.

NIP-C Informacja o miejscach wykonywania dziatalnosci.
Zatgcznik do zgloszenia identyfikacyjnego / aktualizacyjnego
osoby fizycznej prowadzgce] samodzielnie dziatalnosc
gospodarcza.

Zadanie 58.

Na podstawie informacji

zawartych w tabeli wskaz, w jakiej wysokosci zasitek

dla bezrobotnych otrzyma pracownik z G-letnim stazem pracy, ktory zostat zwolniony

na skutek redukcji etatow.

Staz pracy Wysokosc zasitku

do 1 roku 0% stawki podstawowe;j

1-do5lat zasitek obnizony — 80% stawki podstawowej

5 - do 20 lat 100% stawki podstawowej

20 lat i wiecej zasitek podwyzszony 120% stawki podstawowej

A. 0% stawki podstawowe;.

B. 80% stawki podstawowe;j.
C. 100% stawki podstawowej.
D. 120% stawki podstawowe.

Zadanie 59.

Pracodawca rozwigzuje z pracownikiem umowe o prace zawartg na 2-miesieczny
okres préobny. Korzystajgc z zamieszczonego fragmentu Kodeksu pracy ustal okres

wypowiedzenia tej umowy.

Fragment Kodeksu pracy

A. 3 dnirobocze. |Art. 34. § 1. Okres wypowiedzenia umowy o prace zawartej na
okres probny wynosi:

1) 3 dni robocze, jezeli okres prébny nie przekracza 2 tygodni,

B. 2 tygodnie.
C. 1 tydzien.
D. 1 miesigc.

2) 1 tydzien, jezeli okres prébny jest diuzszy niz 2 tygodnie,

3) 2 tygodnie, jezeli okres prébny wynosi 3 miesigce.
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Zadanie 60.

Na podstawie zamieszczonego wyciggu z ustawy okresl, od ktérego klienta zostanie
przyjete zgtoszenie reklamacji towaru niezgodnego z umowa.

Wyciag z Ustawy o szczegolnych warunkach sprzedazy konsumenckiej oraz o zmianie
Kodeksu cywilnego

Art. 7. Sprzedawca nie odpowiada za niezgodno$¢ towaru konsumpcyjnego z umowa, gdy
kupujgcy o tej niezgodnosci wiedziat lub, oceniajac rozsgdnie, powinien byl wiedzie¢.
To samo odnosi sie do niezgodnosci, ktéra wynikia z przyczyny tkwigcej w materiale dostarczonym
przez kupujacego.

Art. 8. 1. Jezeli towar konsumpceyjny jest niezgodny z umowa, kupujacy moze zadac¢ doprowadzenia
go do stanu zgodnego z umowg przez nieodplatng naprawe albo wymiane na nowy, ...

Art. 9. 1. Kupuijacy traci uprawnienia przewidziane w art. 8, jezeli przed uptywem dwoch miesigcy
od stwierdzenia niezgodnosci towaru konsumpcyjnego z umowg nie zawiadomi o tym sprzedawcy.
Do zachowania terminu wystarczy wystanie zawiadomienia przed jego uptywem.

Art. 10. 1. Sprzedawca odpowiada za niezgodnos¢ towaru konsumpcyjnego z umowsg jedynie
w przypadku jej stwierdzenia przed uptywem dwoch lat od wydania tego towaru kupujgcemu;
termin ten biegnie na nowo w razie wymiany towaru. Jezeli przedmiotem sprzedazy jest rzecz
uzywana, strony moga ten termin skroci¢, jednakze nie ponizej jednego roku.

A. Jakub — zachecony niskg cena, kupit telewizor wymagajgcy naprawy.

B. Marta — kupita buty w grudniu 2006 r. i w styczniu 2009 r. zlozyta reklamacje
z powodu odklejonej podeszwy.

C.lwona - kupita telefon w maju 2009 r., ktéry po podtaczeniu zgodnie
z instrukcja nie dziata i ztozyta reklamacje w czerwcu tego samego roku.

D. Zofia — w styczniu zauwazyta, ze zepsut sie zamek w jej torbie podrozne;,
ztozyta reklamacje w maju tego samego roku.

Zadanie 61.
Poznanskie Biuro Handlowe zamiescito w prasie lokalnej oferte pracy:
Poznanskie
Biuro Handlowe

poszukuje pracownika na stanowisko
-Magazynier -
Od kandydatow oczekujemy:
- doswiadczenia zawodowego na podobnym stanowisku,
- bieglej znajomosci obstugi komputera,
- _minimum $redniego wykszialcenia.
Dokumenty aplikacyjne prosimy kierowac
do dnia 15.06.2009 r. na adres: {(...)

Ktora osoba spetnia oczekiwania Poznanskiego Biura Handlowego?

A. Piotr — absolwent zasadniczej szkoty zawodowej, biegle obstuguje komputer,
posiada prawo jazdy kat.B.

B. Janek — absolwent liceum profilowanego, biegle obstuguje komputer, zna
jezyk angielski.

C. Basia — absolwentka Politechniki Warszawskiej, biegle obstuguje komputer,
zna jezyk angielski.

D.Pawet — absolwent technikum handlowego, biegle obstuguje komputer,
posiada 3-letni staz pracy w magazynie hurtowni.
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Zadanie 62.

Anna Kowalska prowadzi salon kosmetyczny w miejscowosci liczacej 55 tys.
mieszkancow. Zatrudnia 4 pracownikow. Rozlicza sie z urzedem skarbowym
w formie karty podatkowej. Korzystajgc z danych umieszczonych w tabeli ustal
wysokos¢ miesiecznego zobowigzania z tytutu podatku dochodowego.

Tabela miesiecznych stawek podatku dochodowego w formie karty podatkowej do Ustawy
z dnia 20 listopada 1998 r. o zryczaffowanym podatku dochodowym od niektdrych
przychodow osigganych przez osoby fizyczne

. Benaczeris W miejscowos"gi o liczbie mieszkancow
Lp. . o (wysokos¢ stawek w ziotych)
dziatlalnosci stawek —
do 5000 ponad 5 000 powyzej
do 50 000 50 000
1 2 3 4 5 6
88 | ustugi 0 106 122 141
kosmetyczne 1 282 316 350
2 406 447 481
3 481 525 570
4 516 559 611
D 559 611 697
Objasnienia:

1. Stawki oznaczone w rubryce 3:

- "0" dotyczg dziatalnosci prowadzonej bez zatrudnienia pracownikéw,

- "1" dotyczg dziatalnosci prowadzonej przy zatrudnieniu 1 pracownika,

- "2" dotyczg dziatalnosci prowadzonej przy zatrudnieniu 2 pracownikow,
- "3" dotyczg dziatalnosci prowadzonej przy zatrudnieniu 3 pracownikow,
- "4" dotyczg dziatalnosci prowadzonej przy zatrudnieniu 4 pracownikow,
- "8" dotyczg dziatalnosci prowadzonej przy zatrudnieniu 5 pracownikow.

A. 516 z
B. 858z
C..570 zt
D.611 zt

Zadanie 63.
Wynik finansowy zalezy od wysokosci przychodéw (P) i kosztéw (K) firmy. Kiedy
firma przynosi straty?

A P>K

B.P<K

C.PzK

D.K=0
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Zadanie 64.

Fragment Kodeksu spofek handlowych

Art. 90. § 1. Firma spotki partnerskiej powinna zawiera¢ nazwisko co najmniej
jednego partnera, dodatkowe oznaczenie ,i partner” badz ,i partnerzy” albo
.Spotka partnerska” oraz okreslenie wolnego zawodu wykonywanego w spétce.

§ 2. Dopuszczalne jest uzywanie w obrocie skrotu ,sp.p.”.

§ 3. Firma z oznaczeniem i partner” bgdz ,i partnerzy” albo ,spotka partnerska”
oraz skrétu ,sp.p.” moze uzywac tylko spotka partnerska.

Zgodnie z Kodeksem spdfek handlowych, ktérego fragment zamieszczono w ramce,
spotka partnerska prowadzona przez Jana Kowalskiego i Henryka Nowaka

— prawnikéw, powinna mie¢ nazwe

A. Kancelaria Prawnicza, sp.p.

B. Kowalski, spotka partnerska.

C. Nowak, sp.p., Kancelaria Prawnicza.

D. Nowak i Kowalski, Kancelaria Prawnicza.

~

Zadanie 65.

Inwestor chce zainwestowa¢ 100 000 zt na okres 5 lat i akceptuje najwieksze ryzyko
w zamian za mozliwo$¢ osiggniecia wysokich zyskow. Z ktorej opcji inwestowania

powinien skorzystac?
A. Fundusz stabilnego wzrostu.
B. Fundusz papieréw dtuznych.
C. Fundusz akcyjny.
D. Fundusz zréwnowazony.

Zadanie 66.

Fundusze akcyjne inwestujg wiekszos¢ lub
catos¢ srodkow w akcje przedsiebiorstw.

Fundusze zréwnowazone inwestujgq okolo
50% srodkow w akcje i pozostalg czesc
w dluzne papiery wartosciowe, glownie
obligacje i bony skarbowe.

Fundusze stabilnego wzrostu wiekszosc
srodkodw inwestujg w obligacje i bony skarbowe.

Fundusze papierow dluznych inwestujg
gtownie w obligacje.

Przedsigbiorca produkuje cztery rodzaje batonow: W, X, Y, Z. Jaki jest udziat
sprzedazy batondw Z w ogolnej sprzedazy przedsiebiorstwa?

A. 15%
B. 25%
C. 40%
D. 60%

batony W
25%

batonyY
20%
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Zadanie 67.

Zamieszczone wypowiedzenie umowy o prace zawartej na czas nieokreslony jest
niezgodne z prawem, poniewaz nie zawiera

Wroctaw, 30.03.2009 r.
Hurtownia Artykutoéw Biurowych DRUK sp. z o.0.
ul. Bardzka 3
50-540 Wroctaw
REGON 922103000
NIP 899 000 23 27

Pan Jan Kowalski
50 - 540 Wroctaw
ul. Szara 12 m.5

Rozwigzuje z Panem umowe o prace zawartg 2.06.2005r. z zachowaniem
trzymiesiecznego okresu wypowiedzenia, ktory uptynie 30.06.2009 r.

Jednoczesnie informuje, iz w terminie 7 dni od dnia doreczenia niniejszego pisma
przystuguje Panu prawo wniesienia odwotania do Sadu Rejonowego - Sadu Pracy
we Wroctawiu.

“ Otrzymatem Prezes
30.03.2009 r. Jan Kowalski Tomasz Maj

A. danych pracodawcy.

B. przyczyny wypowiedzenia.

C. okresu wypowiedzenia.

D. pouczenia o prawie wniesienia odwotania do sgdu pracy.

Zadanie 68.

Wiasciciel hurtowni sprzedat 2 telewizory opodatkowane stawkg 22% VAT.
Cena jednostkowa netto wynosi 1000 zt. Jaka taczng kwote brutto do zaptaty
powinien wpisac sprzedawca na fakturze VAT?

A. 780zt
B. 1220 z
C. 1560 zt
D. 2 440 zt
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Zadanie 69.

W ktorej sytuacji pracodawca ma obowigzek wyptaci¢ pracownikowi ekwiwalent
pieniezny z tytutu niewykorzystanego urlopu?
A. Janusz — zamiast urlopu domaga sie wynagrodzenia.

B. Mateusz — nie moze wykorzysta¢ w calosci przystugujgcego mu urlopu, bo
jego umowa o prace ulegta rozwigzaniu.

C. Tomasz — do konca pierwszego kwartatu nie wykorzystat urlopu za poprzedni
rok, poniewaz odbywat ¢wiczenia wojskowe.

D. Stanistaw — nie wykorzystat urlopu zgodnie z planem urlopéw, poniewaz
przebywat na zwolnieniu lekarskim.

Zadanie 70.
Warunki do korzystania z urlopu wychowawczego spetnia

A. Jan - staz pracy 2 lata, umowa na czas nieckreslony.

B. Anna — umowa zlecenie, od 6 miesiecy roznosi ulotki.

C. Elzbieta — staz pracy 4 miesigce, umowa na czas nieokreslony.

D. Tomasz — pierwsza praca, zatrudniony na 3-miesieczny okres probny.
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